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Aos cinco dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às 9:50 horas, reuniram-se os Senhores
Vereadores e Vereadoras no salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro
Velho, ne 1291, nesta cidade, cuja sessão foi convocado os vereadores pelo Excelentíssimo Senhor Presidente
JAIME DE CARVATHO COSTA NETO, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras, atrâvés do grupo
de whatsapp para participarem da 08! Sessão Ordinária da 2i Sessão legislativa da 20q Legislatura. O Presidente
da Casa declarou aberta a 08ê Sessão Ordinária da 2e Sessão Legislativa da 20a Legislatura. Passou a palavra para
a 1e Secretáraa, Vereadora FRANCISCA ITAORA AIRES NUNES, que realizou a conferência de quórum, registrou a
presença de 12 (doze) vereadores, conforme atesta lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto,
a existência de quórum. Estavam presentes os vereadores(as): 01. FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASÁRlO;
02. DoMlclANA MARILAC DE otlvElRA tOPEs; 03. JOSE GILSON RÊGO GONçÂwES 04. ,A|ME DE cARvALHo
COSTA NETO; 05. FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS; 06. JOSE AwES BENTO; 07. ,OSEFA ALDACEIA
CHAGAS DE OLIVEIRA; 08' FRANOSCA ITACIRA AIRES NUNES; G). A|ÁNY SAMUET TOPES DE FREITAS; 10.
FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO; 11. XARIGINA DAYANA MATA COSTA; 12. REGINAI.DO ALVES DA
SILVA; havendo assim existência de quórum, em seguida a secretária também fez a leitura da Ata da Sessão
anterior. o Presidente JAIME DE CARVATHO COSTA NETO, fez a votação da Ata da 07ê sessão ordinária do dia 2g
de abril de 2026; Ata aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão, o mesmo, passou a
palavra a 1i Secretária, Vereadora FRANOSCA ITACIRA A|RES NUNES, para proceder com a leitura dâ ordem do
dia com o objetivo de apreciar um total de 12 (doze) matérias sendo 01 do executivo e 11 do legislativo, assim,
passou para o presidente JAIME DE CARVA1HO COSTA I{ETO, o mesmo, passou a palavra a 1e Secretária,
Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para proceder com a leitura do PROTETO DE LEt - Ne 2,/t03/2026 -
MARIANNA ATMEIDA NASCIMENTO, DENOMINA O CENTRO ADMINISTRATIVO MUNICIPAL DE FRANCISCO DE
SALES PAIVA, E DÁ OUTRAS PRoVIDÊNC|A5. Vereador GUGU BESS§ líder do governo, para a defesa, saudou aos
nobres colegas vereadores, ouvintes que nos escutam através das redes sociais. Vem aqui defender esse belíssimo
projeto de lei que denomina Francisco Sales de Paiva, o centro administrativo de nossa cidade de pau dos Ferros,
que foi para a votação popular entre os dias 30 de março a 1e de abril. uma votação que participou ativamente
da escolha do nome do nosso novo centro administrâtivo, o resultado mostÍa a força da participação popular.
Foram 26.593 votos, Únicos em menos de 72 horas. O nome escolhido foio Centro Administrativo Francisco Sales
de Paiva, justa homenagem que nós trazemos a Sales Paiva, que todos nós conhecemos, que a década vinha
advogando em nossa cidade, como o Bolinha já leu a biografia dele aí. Participou de gestões anteriores, como do
ex-gestor Nilton Figueiredo. Ativamente no nosso município, com sua filha, zefinha Paiva, grande advogada do
nosso município, seu genro Fabiano, que é o dono do cartório aqui de Pau dos Ferros. E não podemos deixar de
falar, já nesse momento, da amada Mano Marcelino, porque, quem sabe, a Mano Marcelino perdeu um grande
morador e grande entusiasmo da Mano Marcelino, que na calçada de Sales Paiva, toda noite ficavam sentados,
como nas cidades pequenas do nosso interior. Todas as noites a gente passava na Mano Marcelino, estava lá seu
genro, visitantes que sempre se sentava naquela calçada e ho.ie vê a solidão que é a casa de Sales Paiva. Tem a
certeza, onde ele quer que esteja, ele está olhando para aquela belíssima rua e olhando para os seus familiares,
que era um orgulho dele ter a sua filha advogada, que ele dizia que é Zefinha Paiva. Tenho certeza que os nobres
colegas vereadores vão votar por unanimidade desse belíssimo projeto de lei. Vereador JAIME DE CARVALHO,
justamente pela afinidade que tem com a família, pela felicidade que teve também com a escolha do nome do
centro administrativo que foi colocado em votação popular, todos os três nomes. Primeiro destacar aqui a
relevância dos três nomes que foram colocados à votação. Padre Sátiro, um grande homem, um baluarte da
educação do Estado do Rio Grande do Norte, sobretudo na contribuição com a Universidade do Estado do Rio
Grande do Norte. Vereador Xixico, o que falãr sobre o vereador xixico, todos aqui conheceram. Alguns de vocês
puderam conviver na le8islatura passada com o vereador xixico, com um grande defensor do povo de Pâu dos
Ferros, uma família muito querida, a qual, inclusive, sou extremamente grato. E o nome escolhido em votação
popular foi o de seu Sales Paiva. Sâles Paiva, além de um grande poeta, além de um advogado prático, era um
amigo das pessoas. Uma pessoa simples, humilde, muito amiga. Acha que talvez seja a característica mais forte
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que seu Sales Paiva tinha. Realmente é de ser aquele amigo fiel, aquela pessoa sempre próxima da população
pauferrense. Muito amigo de Dr. Nilton Figueiredo, sempre muito defensor do Dr. Nilton. Fazia muitas poesias,
inclusive, em homenagem a ele. Já presenciou em vários momentos. E sempre levando em consideração a causa
dos menos favorecidos. Foi vizinho de seu Sales Paiva, lá na Mano Marcelino, quando o Gugu falou da Mano
Marcelino, veio isso tudo à memória. E nós moramos ali, foi a segunda casa que nós residimos aqui em Pau dos
Ferros. E ele e Dona Avanir eram pessoas muito queridas, todos os vizinhos, gostavam muito deles, porque eram
pessoas generosas, pessoas simpáticas. Aquela calçada deles era muito marcada pela presença da família. Então,
vou deixar aqui o meu abraço à doutora Zefinha, com seu esposo Fabiano, suas filhas Larissa e Laís. Avanizinha,
seu esposo Eliú, seus filhos Diogo, Naara, Thaís, seus bisnetos, inclusive é padrinho de um dos bisnetos dele, que
é Guilherme. Então, assim, é uma família que tem uma afinidade gigantesca e tem certeza que o povo de Pau dos
Ferros escolheu sim, uma pessoa à altura para que esteja registrado nos anais dessa Casa, votado por essa Casa
leBislativa, mas também referendado pelo povo. Acha que nada melhor do que a democracia participativa, que
faz com que o povo vá lá e escolha o nome daquele que vai representar historicamente o centro administrativo,
um espaço que vai se.vir para desenvolver políticas públicas em favor da coletividade. Então, parabéns à família
de seu Sales Paiva. Tenho certeza que ele descansa em paz, que foi uma pessoa de uma trajetória de vida
belíssima, e aqui dessa Casa Le8islativa, de todos os vereadores que vão falar, e todos que vão votar, tem a certeza
que há um apreço muito grande por essa história, e todos votaremos com muita satisfação pela aprovação desse
projeto de lei. Vereador REGI AI"DO ALVES, saudou aos nobres pares, público que nos acompanham através das
redes sociais. E todos que estão aqui presentes, os servidores, que muito nos honram em estar aqui, prestando
esse brilhante serviço para a Câmara e para a população. E, Gugu, você foi muito feliz na colocação da famosa
calçada de seu Sales Paiva. Se sentou naquela calçada, recorda perfeitamente o público que sentava na calçada,
eram pessoas muito ligâdas à doutor Nilton Figueiredo, e seu pai era um deles. que era muito ligado à doutor
Nilton Figueiredo, que também sentava lá naquela calçada. Em algumas ocasiões, esteve também sentado e
percebiâ a destreza de seu Sales Paiva com as palavras, e aquilo o encantava um homem que atuou na advocacia.
Na época era aquele sistema como se fosse uma advocacia ad hoc. E aí, ele mesmo sem ter o bacharel em direito,
mas advogava como muitos outros advo8ados, mais atuava com tanta destreza, com tanto amor e
profissionalismo na profissão da advocacia, que muito nos honra aqui nesta Casa que tem quatro advogados,
compondo aqui a mesa da Casa. E falar de seu Sales Paiva é também remeter à sua conjuntura familiar. Nós temos
a esposa dele, Avani, uma senhora que foi primeiro, mas que deixou também o seu legado, a sua história. E a
maneira como foi conduzido esse processo de escolha, foi uma demonstração de democracia, através do voto
popular do povo, que isso é muito importante, inserir o povo para escolher, para participar e para opinar na
escolha das diretrizes aqui do nosso município. Então, quando soube que seria através de um voto popular, ficou
muito honrado em fazer parte de um município em que a democracia é um pilar que é respeitado. E isso é
importante. A Sente pode ser oposição ou situação, mas é algo que a gente tem que admirar, o processo de
escolha de forma democrática, escolhido pelo povo. Então, justa essa homenagem na escolha do nome de Seu
Sales Paiva, um homem, como falou preteritamente, um homem honrado, um homem que deixou seu legado na
política, na poesia, e também no tocante ao ser social, ser família, ser pai. Então, meus parabéns a todos os
pauferrenses, meus parabéns aos familiares de seu Sales Paiva, em especial à dona Zefinha, a quem tem uma
admiração profunda e um respeito múltiplo. VereadoÍa BOUNHA AIRES, saudou aos nobres pares, todos que
estão nos acompanhando através das nossas transmissões. Neste momento. nós estamos aqui em discussão o
projeto de lei que denomina o centro administrativo aqui do nosso município de Sales Paiva. Sabemos que foram
três nomes que foram para ser apreciados pela população. Todos os três nomes são pessoas de alto teor, de altâ
valorízação, e que mereciam também serem contemplados. Mas a população, votando, escolheu o nosso
conterrâneo, o Sales Paiva. Me sinto com muita vontade de falar de Sales, porque meu apÍeço, minha afinidade
com o Sales Paiva, ainda era adolescente, aqui na Rua Dom Pedro ll, Rua de Baixo, quando o Sales morava lá, sua
sogra, Dona Maria Lima, veio morar aqui em Paulo ll, um gÍande número de filhos. A dona Maria Lima tinha uns
13 filhos. E Avani a sua filha mais velha, que casou com o Sales. E também Sales passou a morar naquela rua
também, depois que a dona Maria Lima foi para a eternidade. Então, a gente tem um carinho muito especial E

assim, dentre tantas qualidades que Sales demonstrou durante o tempo que passou aqui pela Terra, eu admirava
muito a afinidade, o fortalecimento que ele tinha quando se falava na instituição família. Ele era, assim, muito

Rua Pedro Velho, 1291, Centro - Telefone: (84) 3351-2904 CEP: 59.900-000 pau dos Ferros.
RN https://camarapaudosferros.m-gov.br/ ry



{0}
ctEE4É

PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE PAU DoS FERROS

PALÁCIO VER. FRANCISCO LOPES TORQUATO

Rua Pedro Velho, l29l , Centro - Telefone: (E4) i35 l-2904 CEP: 59.900-00O
l\p
.\

RN https://camarapaudosferrosm.gov-b,r/
dos Ferros.

apaixonado por família. lnclusive, só me chamava de prima, porque minha mãe era prima dele e também de Avani,
ainda existia um parentesco. Então, ele tinha esse carinho muito grande, e só é assim, por nós sermos Lima Paiva.
E a gente está aqui, com certeza, votando a favor deste projeto de lei que aqui chegou a esta casa, para que o
centro administrativo leve o nome de Sales Paiva e nós estamos aqui imortalizando o nome deste grande homem,
deste grande poeta, deste grande advogado, que minhas irmãs, quando viam de Brasília, já faziam parte da rotina
delas, chegar em Pau dos Ferros, visitar o poeta e o advogado Sales Paiva. Então, era essa a minha fala, e vamos
darcontinuidade às discussões. Vereador DEUSIVAN SANTOS, saudou os nobres pares, população que nos
acompanha, sejam pelas redes sociais ou pela Rádio Obelisco FM. seu Sales o retrai lembranças de pessoas boas,
de coração bom, sereno. Quando vendia cheiro verde, dificilmente não passava a noite, seis horas da noite, para
ele não estar sentado.iá na calçada, e oferecer biscoito e café, sentava na calçada, ficava conversilndo. Ele sempre
foi um homem muito bom. Dito tudo isso, quero parabenizar a gestão por ter o apreço de sempre estar
consultandoapopulãçãoebuscandooentendimentodequeademocraciasempreéomelhorcaminho.Seéuma
escolha popular, não tem questionamento, não tem como se questionar. Meu amigo xixico era um amigo íntimo,
eu acho, de todos os vereadores agui. A gente o tinha como irmão. E chegar a um ponto de um proleto nessa
magnitude no município é saber que o povo será escutado a qualquer momento, â qualquer hora. lsso me deixa
muito feliz. Então, muito feliz por estar votando e já deixa seu voto encaminhado como favorável. Vereador
GILSON REGO, saudou os nobres pares, população aqui presente, população que nos escuta através do rádio, e
através das redes sociais. Queria, de antemão, parabenizar pelo nome do centro administrativo de iniciativa da
gestão. É merecido, assim também como os demais são merecedores também pelas histórias, como nosso amigo
Xixico que foi contemporâneo nosso aqui, colega nosso aqui na Casa. E dizer o quanto é grandioso o Seu Sales,
que teve a oportunidade de ter muita amizade e tenho com a família de muitos anos- Há alguns anos atrás ia fazer
curativo de Dona Avani, toda noite sentava e tomava café mais Sales Paiva, muitos anos mesmo. Ela com alguns
problemas de ordem degenerativa e de ordem articular e muito curativo, e ia muito lá. lnclusive, tenho muita
ligação com a família, e já teve ligações políticas com a família também, em outros momentos. É grato por eles. E

dizer que o Seu Sales era um amigo mesmo de perto. Tanto ele como a irmã dele, de Marcelino Vieira. Então, mais
do que merecido, essa justa homenagem dessa Casa, junto com a Bestão, uma pessoa que prestou relevante
serviço. E o Sales Paiva foi aquele advogado que saiu à frente do seu povo. Como naquele tempo tinha muita
dificuldade de advogar aqui, ele fazia esse papel, Advogado e Provisionado- Então, ele tinha essa função e muito
conhecido em Pau dos Ferros, com boas amizades, e a família, herdou esse legado dele. Todos eles herdaram esse
legado dele, do Sr. Sales Paiva. Então, parabéns a todos os envolvidos nesta causa. VereadorGUGU BESSA, saudou
a todos os vereadores e ouvintes que nos escutam através da rádio Obelisco. Falar de Salls Paiva é recordar e
rever o Pois ll Melo, na década de 88, gue a gente tinha um restaurante lá, Jaime, onde que vocês vieram morar
na Mano Marcelino também, que seu pai veio de Martins, com aquele caminhão azul, né, que acho que pouco
sabe a vinda de Paulo a Pau dos Ferrot que ele transportava Cerveja, naquele tempo da Antártica. Ser vendedor
aqui. Sales Paiva é um grande homem que esteve aquiem Pau dos Ferros, que veio da cidade de Marcelino Vieíra,
soube criar seus filhos aqui bem criados, Avanizinha, doutora Zefinha, ali na Mano Marcelino, como falou. Se
lembro como fosse hoje, que a gente ia subír na Mano Marcelino, que Sales Paiestava sentado, ele fazia questão
de chamar e botar pra sentar na sua calçada. A gente passava, ele tinha o prazer, e tinha o prazer de fazer aquela
sua poesia, respeitador, foi cliente da gente no restaurante quando a gente tinha perto do posto de Segundo
Melo. E âqui tem a certeza que os votos que foram decididos por voto popular, que Sales Paiva obteve. Muito
importante o que foi feito para a escolha desse nome do centro administrativo, Francisco Sales de paiva, porque
foi a votação popular que deu esse grande nome, a essa grande pessoa, esse grande profissional Sales paiva.

Tenho certeza que todos os vereadores desta Casa vão votar pelo nome dado desse nome. VEREADOM
DOMICIANA IOPE$ saudou aos nobres pares, todos vocês que nos acompanham através das nossas redes sociais,
da Rádio Obelisco, vocês que se encontram aí na escuta dessa sessão ordinária. Gostaria aqui também de dizer
que foram três nomes bastante conceituados que na nossa cidade, na nossa região, tanto que, muito conhecido,
as pessoas participaram mesmo. Padre Sátiro nasceu aqui na época em que Riacho de Santana pertencia à Pau
dos Ferros e se tornou também aqui uma pessoa muito próxima, porque ele sempre, enquanto ele pôde, ele
esteve aqui participando das festâs- xixico também conviveu aqui com muitos de vocês- E era aqui do nosso meio.
E também o senhor Sales Paiva também é uma pessoa muito popular. Ele gostava muito de falar nas homenagens
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e tudo. Mas também, diante disso, ele era uma pessoa muito assim do povo. Ele é conterrâneo também da minha
avó, de Marcelino Vieira. E sempre ele era muito próximo das pessoas. E aqui se recordo que ele estava numa
missa lá no Riacho Meiocomo Padre Lisboa, e o Padre Lisboa fez a pregação e tudo, e depois no final o Padre

Lisboa chamou o Sr. Sales para também falar lá, fazer uma homenagem. Aí ele disse, isso é uma afronta, a gente
falar depois que o senhor fala. Então assim, ele gostava de falar, mas ele também tinha aquelas pessoas que ele
admirava falar. É bem interessante, foi uma homenagem muito justa, uma família muito da gente, doutora
Zefinha, Fabiano, Avanizinha, muito próxima, convive com a gente diariamente e assim, uma homenagem muito
justa, porque ele fez parte do dia-a-dia daqui da nossa cidade. Vereadora AIDACEIÀ saudou aos caros colegas
vereadores e vereadoras, público que participa conosco desta sessão através das redes sociais. Nomear o nosso
Centro Administrativo Municipal com o nome do Sr. Francisco Sales Paiva, mais do que uma homenagem justa, é
a valorização da memória de um cidadão que deixou marcas na sua existência neste território, marcada mesmo
pelo caráter, pelo trabalho, pelo amor à poesia, à literatura, ao direito, onde exerceu o cargo de advogado
provisionado. Foi uma pessoa que foi marcada por relações muito humanitárias. Ela era muito humanitária.
lnclusive, quando ele me encontrava, ele dizia, mulher considero você uma mulher tão inteligente, vamos
conversar? Ele dizia lá do livro dele, Soluços da Alma, ele dizia, porque trazia a poesia na sua alma, assim como o
sol traz a luz em si. E a gente conversava muito, sempre conversâva muito com o Seu Sales. E aqui quer dizer à
família de Seu Salês, a Zefinha, a Fabiano, esses amigos valorosos, a toda a família, porque tem um profundo
carinho e respeito, que essâ homenagem é valorosíssima para a nossa cidade e para o nosso território. E quer
dizer à gestão pública municipal, à prefeita Mariana e sua equipe de gestão, que é muito bom que se proceda, é

consulta popular mesmo, para nomear instituições. lsso é rico porque a população participa. E quer aqui deixar
uma sugestão. Mariana, quando você for proceder à consulta popular acerca do nome da Areninha, se possível,
inclua o nome de Raíssa, aquela garota que foi assassinada barbaramente, onde, assim, leva essa sugestão
honrando a luta em defesa dos direitos da criança e da infância. E carrego uma simbologia, porque o Areninha vai
ser um espaço esportivo onde as crianças vão estar em práticas esportivas em comunidades, que talvez Raíssa

não tenha tido muito essa oportunidade. Só lhes digo uma coisa, vulnerabilidade não é escolha. E se puder, se a
gestão públlca municipal puder inserir essa minha sugestão, se seus colegas vereadores acatarem que levamos
essa sugestão para colocar como um dos nomes, nós seremos bastante felizes. Felicidade à família de seu Sales,
um beijão querido. Vereador GORDO DO BAR, nobres pares, população de casa que nos acompanha através de
Facebook, YouTube, Rádio Obélisca FM,nNa verdade, a escolha dos três nomes aí, Xixico com um colega, um
amígo de outrora, aqui na Câmara. Tive o prazer de ter assento com ele aqui na Casa. Era um amigo de sempre,
aqui como vereador. O convívio sempre foi muito bom. Sales Paiva, primo, Dantas, legítímo. Praticamente primo
legítimo do meu pai, Dantas. Padre Sátiro do mesmo jeito. Então foram três nomes excelentes que foram a

votação popular, do qual, como não pode nomear os três, mas pelo menos um foi nomeado aí e foi a vez do
grande poeta Rábula, só existia dois aqui no Alto Oeste, era ele e Paulo Moreno de doutor Severiano,
reconhecidamente pela OAB do estado do Rio Grande do Norte, se lembra que doutor Paulo Lopes Saraiva quando
começou o curso de direito em 2011 na faculdade de evolução do qual ele é pós-doutor em direito ele citou e
naquele momento citou o nome dos dois Habla que ele sempre dizia que eram os maiores advogados que já tinha
conhecido na vida dele. Por não tet por não ter como é que digo aqui agora? Eles só tinham a prática e assim
mesmo faziam defesas em prol do povo, defendendo o constitucionalismo, o direíto de ir e vir, que toda a vida
fui. Deixo um alerta ao poder público executivo. Q.uando pensar em fazer consulta popular, tem que primeiro ver
a questão do outro poder, se já não existe porque para que não passe desapercebido da situação que houve em
relação. Parabenizo aqui as minhas primas, Zefinha e Avani, a Eliú, Fabiano, do qual tem o maior estima e respeito
por eles, se dá bem demais com eles, mas deixo essa dica. E acho que se a prefeita tiver alguém que seja ouvidor
modelo agora, sabe o que é que eu estou dizendo. Então, os poderes têm que ser harmônicos, entre si. Então,
que jamais possa acontecer o equívoco, o erro que foi feito em outros patamares anteriores. É isso aqui que diz.
Mas, de momento, o que diz, é parabenizar o Centro Administrativo que vai receber um nome à altura, vai receber
um nome o qual vai ser representado como, posso até dizer, doutor Sales Paiva Dantas, porque ele é um nome
ícone para Pau dos Ferros e toda a região. VereadoÍ GATEGO DO ALHO, sâudou aos colegas vereadores, população
que nos escuta através das nossas redes sociais, através da rádio Obelisco FM. Parabenizou a Prefeita Mariana
por ter mandado esse projeto para esta Casâ Legislativa para que esses ve
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colegas vereadores, pelo povo. Foi o povo de Pau dos Ferros que escolheu o nome de doutor Sales Paiva. Xlxico,

um grande amigo que passou aqui, nessa Casa legislativa, também merecedor desse nome. Padre Sátiro também.
Mas a escolha foi pelo de seu Sales Paiva. A gente sabe da história dele, da luta dele o pai incrível que ele era, o

ser humano. Avani, tem muitas lembranças de seu Sales Paiva, onde a gente se sentava, como o Reginaldo falou,
ali na casa dele. Se juntava doutor Nilton, Fabiano, se juntava todo mundo ali naquela calçada. E Avanir, ela as

vezes vinha lá pra fora e muitas vezes ela ficava lá dentro, porque foi chegando um período que ela estava muito
sensível e um dia a glicose dela baixou e foi preciso, o doutor Nilton que estava lá correu para o quarto porque

seu Sales era muito apegado à dona Avanir. Era um amor que a gente ficava abismado da forma de ele tratava
ela, da forma de ele tratar aqueles netos. Então, tenho certeza que, para a doutora zefinha, para a minha amiga
Avanizinha, a escolha desse nome foi a maior felicidade daqueles filhos, daqueles netos, porque assim, ficou uma
história, o nome de Sales, uma pessoa que prestou muito serviço a essa população, um ser humano incrível, e
deve um favor, não devo mais, porque Jesus já o levou. Ele o fez uma coisa por uma vez, que assim, nenhum pai

faz o que ele fez. Então, a família sabe do gue esta falando. E assim, nada é mais justo. E parabéns a essa Casa

legislativa. Parabéns a prefeita Mariana. Foi uma decisão da população, êntão, parabéns, Avanizinha, parabéns
por o nome de seu Sales estar sendo colocado nesse centro administrativo, onde vai ficar para os netos, para

todas as pessoas que aqui estão, lembrar do grande amigo Sales Paiva. Vereadora I(ARIGINA MAIA, saudou aos
colegas vereadores, a quem nos acompanha através das redes sociais, da rádio. Gostaria de parabenizar a gestão
pela iniciativa. Foram três grandes nomes colocados para a escolha popular do que vai ser o nosso centro
administrativo da cidade. E assim, a escolha não poderia ter sido mais justa. Acho que é uma memória comum
que todos os colegas têm, justamente da calçada, dele sentado na sua calçada e sempre muito atento, sempre
muito atencioso, sempre muito brincalhão. Era uma pessoa realmente muito querida. Hoje tem o privilégio de
conviver muito com a doutora Zefinha, que é sua filha, e poder chamá-la de amiga, além de colega de profissão.

Então, assim, é uma homenagem extremamente justa para um homem que fez história não só em Pau dos Ferros

como advogado provisionado, como os colegas já falaram, que hoje em dia não é mais tão comum, mas até
meados do século xx era bem comum termos advogados provisionados. Ele, como sempre, sendo reconhecido
por tudo que ele contribuiu para a história, e hoje vai ser mais reconhecido ainda com essa homenagem. Então,

um grande abraço, doutora Zefinha, Fabiano. Vereador ATANY SAMUEL saudou aos nobres amigos e colegas
vereadores, público que nos assiste presencialmente ou pelas redes sociais, pela rádio, também não poderia
deixar de falar nesse momento sobre a importância dessas pessoas. Já falou aqui em outros momentos que uma
das coisas que acha mais importante nessa vida é o nosso nome. Nosso nome. Quando cita nosso nome no centro
da cidade ou em alguma coisa, quando você fala o nome Alany, as pessoas devem dízer o que pensam e o que

sabem. É a nossa identidade. É o nosso maior valor. E esse trabalho público que a gente faz, conversa muito com
minhafamíliaedigoqueumadasmaiorescoisasqueagentedeixaéisso,éanossaparticipação,éonossonome.
Para gerações futuras presenciarem e saber que a gente passou, teve uma passagem que a gente deu uma
contribuição. Com relação a essa homenagem e essa forma de eteÍnizar em nome de pessoas que tiveram
contribuições importantes para o nosso município. Ficou muito feliz e bastante satisfeito. Acredita que os

familiares também. E ainda mais, por essa forma, parabenizar a gestão Mariana por essa iniciativa, por pedir a
participação popular, citou três grandes nomes, aqui de Francisco Sales Paiva, advogado, Xíxaco, vereador
também, que deu uma grande pârticipação, apesar de não ter aquele conhecimento de proximidade, mas não
precisa ser próximo para a gente conhecer e saber sobre a dignidade e a preocupação das pessoas com a

população, o seu trabalho. O padre Sátiro também, então outra grande pessoa, outro grande nome, e que

dispensa comentários sobre a escolha. Mais de 13 mil pessoas escolheram o nome de Sales Paiva. Então, é uma
coisa grandiosa 13 mil pessoas no município de Pau dos Ferros, ou cidade rico vizinha, escolheram o nome dele.
Então, ele e mais do que merecedor. É indiscutível. E só queria parabenizar todos os familiares, que acredita que

estão comemorando bastante, em eternizar o nome de uma pessoa que tevê sua participação paÍa a nossa
população. O presidente colocou o Pro.ieto de Lei Ns 2403/2026 em votação. Projeto aprovado a unanimidade
dos vereadores presentes nesta sessão. O mesmo, passou a palavra a 1ê Secretária, vereadora FRANCISCA

ITACIRÂ AIRES NUNE para proceder com a leitura do PROIETO DE lfl - Ne 2394/2026 - DOMICIANA MARILAC

DE OUVEIRÂ LOPES, DENOMINA RUA]AIME LOPES SAMPAIO, BAIRRO CHICO CAJÁ, NO MUNICíPIO DE PAU DOS

FERROS/RN, ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A sER ENVTADO PARA A5 COMESÓES - PROJETO DE LE
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Ne 240712026 - FRANctsco GUTEMBERG BEssA DE Assrs, DrspôE oa rstruçÃo Do rMposro pREDTAL E

TERRTToRTAL URBANo (rpru), soBRE ruóvrL nrrcnaltrr oo parRruôNro DE poRTADoRES DE NEoeLASTA

MALTGNA (cÂNcER) ou sEUS DEeENDENTES, E DÁ ourRAS pRovroÊructas ruo Ân,tatro oo uururcípto oe pau

Dos FERRoS/RN, ESpEctFlcA E oÁ ourRes pnovroÊrucrns. l sER ENvrADo nARA As coMrssôes - pRolrto or
LEt - Ne 2408/2026 - FRANctscA trAcrRA AIRES NUNES, REcoNHEcE o MulrrcÍpro ot pau Dos FERRoS/RN coMo
'crDADE DAs vocAçÕEs RELrGrosAS" r oÁ ourRas pnovtoÊructas. A sER ENvrADo IARA As corrarssôes.
tNDtcAçÃo - Ne (ps4/2025 - JA|ME DE cARvAtHo cosrA NETo, SUGERE Ao poDER ExEculvo MUNtctpAt
euE, poR MEto DA SEcRETARIA MUNrcrpAL DE TNFRAESTRUTURA, SEJAM ADorADos pRovroÊrucrns vtsnruoo
À auelraçÃo oa rruuruçÃo púaLtcA ]rto BAtRRo pRtNcEsrNHA Do oESTE, coM A suBsTtrutçÂo GRADUAL

oas ruuttrtÁRras coNVENcroNArs poR TLUMTNAçÃo EM LED, BEM coMo A RrvrsÃo Dos poNTos

ATUALMENTE ExISTENTES. VereadorJAlME DE CARVALHO, essa indicação que traz aqui é algo que a gentejá vem
discutindo há bastante tempo. No período de pré-campanha, na campanha passada, nós estivemos participando
de uma discussão sobre a construção do plano de governo participativo da então pré-candidata prefeita, e hoje
prefeita reeleita, Mariana Almeida. E uma das proposiçôes que colocou na época, lá na discussão do bairro
Princesinha, era justamente essa indicação que traz hoje aqui para o plenário que sejam substituídas as luminárias
antigas, as luminárias de sódio, por luminárias de LED, trazendo, além de economicidade, beleza, valorização dos
imóveis ali ao redor, mas, sobretudo, a questão de segurança para o bairro Princesinha. Hoje, o Princesinha é um
dos bairros que carece menos de investimento do serviço público municipal, porque já é um bairro saneado, já é
um bairro praticamente todo calçado. A última rua que faltava calçamento no bairro Princesinha, salvo engano,
foi uma rua que recentemente foi pavimentada em piso intertravado e falta esse plus. Porque é um bairro
extremamente residencial, muita gente mora ali, de uma densidade demográfica imensa, inclusive próxima a

bairros periféricos, em que a gente tem percebido, ao longo do tempo, a evolução, a evolução de forma até
reversa, paralela, se a gente for discutir dessa forma, mas da questão da falta de segurança pública. Então, o
Princesinha já carece há muito tempo desse investimento de um programa que nasceu no primeiro mandato da
prefeita Mariana, que é o PlP, Programa llumina Pau dos Ferros, de substituição dessas lâmpadas. A Bente
começou com a substituição aqui na Avenida da lndependência. Hoje, mais de 30% do município é realmente de
luz de LED, é iluminada por luz de LED, mas falta esse investimento chegar lá no bairro Princesinha do Oeste. E aí

eu peço à Secretaria de lnfraestrutura, à prefeita Mariana, que faça esse investimento, porque a população

daquele bairro recentemente tem me procurado. Quem mencionou justamente, confesso a vocês que não

lembrava dessa minha menção na participação lá da construção do plano. Mas â irmã do nosso amiBo aqui,

Heraldo Júnior, Vanessa, que é minha amiga pessoal, essa semana lembrou. E disse, Jaime, você lembra que lá
naquela participação você sugeriu isso no Bairro Princesinha e ficou muito feliz porque o nosso bairro é um bairro
escuro, é um bairro que muita gente idosa reside, as pessoas são assaltadas, os idosos já não conseguem transitar
à noite, e essa lembrança de Vanessa foi muito importante, gosta de ser lembrado pela população porque é um
estímulo para que a gente traga essa discussão aqui para essa Casa Legislativa. Então pediu o voto de vocês. Pediu

reforço desse pedido para que a gente possa, a partir do Princesinha, ter um modelo para que outros bairros
sejam igualmente iluminados e que a gente possa ter uma Pau dos Ferros cada dia mais segura e cada dia mais

bonita por essas luzes de LED que trazem o dia à noite. A gente se sente de dia quando a gente passa por um local

iluminado com lâmpadas de LED. Tenho certeza que o secretário Flávio e a prefeita Mariana vão receber com
bons olhos essa nossa solicitação e vão colocar em prática. Vereador GILSON RIGO, nobres padres, população

aqui presente, população que nos escuta através do rádio, e assiste através das redes sociais. Parabenizou o
presidente Jayme pela iniciativa, o quanto é grandioso. E a iluminação, ela evita, ou seja, ela diminui até a

crlminalidade, a exposição. Mas também, nobre espada, falar que a cidade está um pouco apagada. Tem muita
rua, tem muita luz ainda, tem muito poste faltando luz, a população tem reclamado bastante para a gente, esse

é o momento oportuno para que a gente cobre isso. Repõe as luzes enquanto não está fazendo essa substituição
e seu projeto é louvável, seu pedido aqui, sua sugestão é louvável, sua indicação é louvável em relação à

substituição de LED pela questão econômica, pela questão da melhora da luminosidade, mas também vamos
repor as que estão faltando, porque a população sempre tem nos abordados nessas situações, acredita que a

intenção é das melhores, também da gestão, e que isso vai ser reposto. VereadorJA|ME DE CÂRVALfiO, disse que
porque recentemente esteve em direção ali ao cemitério novo, no bairro Riacho do Meio, à noite, e visualizou
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algumas lâmpadas que realmente estavam apagadas e entrou em contato com o secretário Flávio. Foi que ele m€
repassou. Ele disse, Jaime, é lmpressionante o quanto nesse período chuvoso é colocar as lâmpadas e elas se

apagarem. Ele disse que naquela rua vereador Gonçalo de Sampaio já foi feita colocação duas vezes, reposição
agora no período invernoso. E ele disse que é colocando assim, não tem lamite o guanto as lâmpadas queimam
nesse período. Então, eles estão estrategicamente tentando protelar um pouco para que haja também essa

economia para o município, porque essas lâmpadas são muito caras. Uma lâmpada dessa não sabe se mudou,
mas na época em que esteve no gabinete, ela se aproximava de mil reais uma lâmpada. Era 90O e alguma coisa,
na licitação à época. Não sabe se conseguiu. Acredito que como hoje já se popularizou um pouco mais acredita
que deve ter diminuído esse valor. Mas é um investimento muito alto. Vereadora AIDACEIÀ Jaime, essa sua
proposição, essa indicação, ela é muito oportuna. E estou vendo aí a sua fala sobre a consideraçâo feita por Flávio,
que inclusive, Flávio na infraestrutura, tem sido um secretário, que nos dá retorno. É impressionante. Agradeceu
a forma como ele lida com a gente, ele dá o retorno, só não faz se não puder mesmo. Aproveitando essa situação
referente ao coniunto Princesinha do Oeste, que várias pessoas já a procuraram também, queria pedir aqui a

Flávio que, quando for retomar esse processo de iluminação. Ontem, cinco pessoas a procuraram, porque aquele
trecho que sai do Hospital Regional para o bairro Chico Cajá já está muito escuro, muito, muito, muito escuro.
Ontem, cinco pessoas me procuraram presencialmente e outras através de mensagem ou ligação. Lá, pensa que
tem que buscar fazer logo, porque ali é muito escuro. Muito, muito, muito escuro. Então, Flávio, tente ver essa

situação também, está certo? Muito, muito obrigada e muito oportuna essa sua indicação referente ao bairro
Princesinha. Vereadora DOMICIANA LOPES, Saudando a todos que estão aí na escuta, aqui também os meus
nobres colegas, gostaria de parabenizar a Jaime por essa propositura. A gente sabe que o bairro Princesinha, como
você falou, é extremamente residencial. Onde as pessoas ainda costumam sentâÍ nas calçadas. É muito comum a

Bente visualizar isso aí. A partir do Princesinha, que possa também olhar os outÍos bairros, porque assim, nós
recebemos constante esses lembretes. A pediram umas trocas de lâmpadas na Travessa São Manuel e faltou uma
ainda, que é da luz amarela para a luz de LED, já que nós estamos aproveitando isso aí, só queria dizer assim,
porque logo na esquina, quando dobra, e devido ter uma árvore muito alta ali, e a luz amarela escurece, então
que nós possamos ter esse olhar, porque ali também reside idosos, que também gostam de sentar na calçada.
Então, é muito positivo. Nós recebemos direto pessoas dizendo assim, veja a questão da iluminação aqui e a gente
vai atrás. A gente vai atrás. lnclusive, só quero dizer, como se relaciona ali no Princesinha, que procuraram a gente,
â respeito ali daquele buraco que fica ali no semáforo, e ontem até, falando com Flávio, ele disse que vai checar
a pista e vai mais uma vez fazer ali aquele serviço, porque quando chove, ali fica aquela poça d'água, então a

gente não vê a profundidade ali- Então, para quem transita de moto, é um risco muito grande de cair. Então, quem
já buscou, Flávio disse que está aguardando também, para que possa Êzer mais uma vez o serviço ali, para trazer
mais se8Urança, principalmente quando a gente para ali no sinal. Vereador REGIíIALDO ALVES, aos nobres pares,
público aqui presente e todos que nos acompanham através das redes sociais da Câmara Municipal de Pau dos
Ferros e através da Rádio, que estão agora nos acompanhando nesse momento. Queria, de certa forma,
parabenizar Jaime pela propositura, propositura essa de grande releváncia e de, poÍ que não dizer, de um ponto
de segurança pública, porque iluminação é segurança pública. E quando o Jaime falou da situação das lâmpadas,
que no período do inverno queimam com frequência, há isso sendo um alerta na gestão pública municipal.
Primeiro, gostaria de sugerir para o município de Pau dos Ferros, para que, diante dessa gama tecnológica, dessa
criação das lAS, que o município também âdira esse sistema e possa implantar um sistema, um app, para que
possa divulgar para a população, em que a população, os postes, passam a ter um registro, através das
coordenadas, e aí, na medida que o cidadão anexa a foto lá no poste, direcionado, pode ser através de um QR
Code ou qualquer outra coisa dessa natureza, e aí o município já vai ter conhecimento que aquele poste, âquela
iluminação está com problema- Porque muitas das vezes não chegam ao gestor, não chega ao secretário que
aquele posto está com problema e passa um certo período e muitas das vezes acham que é por um ato mesmo
que não quer colocar. Às vezes é porque não tem conhecimento. Então a implantação dessa tecnologia é de custo
quase zero, porque hoje o município dispõe do sistema do iCloud, em que ele pode mesmo fazer esse próprio
aplicativo, e que vai sair de custo zero para o município. E aí teria uma grande relevância, uma grande contribuição
a inserir na questão tecnológica. E quanto à questão de compra dos insumog recomenda que seja feita revisão
periódica, então, principalmentê nesse período de inverno, e as próprias aquisições que observem a especificação
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técnica, no mínimo um 1P61, 65 ou superior de lâmpada de LED. Para quê? Para que não danifique com facilidade.

Então, quando você compra um produto, de uma garantia, que ofereça uma garantia, isso vai minimizar os custos
para o município. Então, essa é uma sugestão humilde da minha parte, que pode ser feitâ pela gestão e que pode

reduzir gastos, na verdade não gastos, mas investimentos para essa parte e também, consequentêmente, que

possa ser direcionada para cada vez mais, ser suplementada, ser substituída. E aífaz uma alerta a nível não só do

município de Pau dos Ferros, mas do estado do Rio Grande do Norte, no Tocantins, a taxa de iluminação pública

das pessoas que geram a sua própria energia. O que estamos vendo aíé a Cosern, sem nenhum critério, cobrando
essa questão da taxa de iluminação pública de pessoas que gerilm sua própria energia. Então, a Bente deveria

fazer aqui na Câmara Municipal de Pau dos Ferros, o que Mossoró fez, e o resultado foi positivo. Aquelas

cobranças de ICMS, de tarifas que não são devidas. Porque, veja so, se você gera sua própria energia e está

amparado na lei pretérita, então não há do que cobrar essas tarifas. A Cosern joga a culpa para o Estado, e o
Estado fica inerte. E aí a gente quer uma solução, para que isso não aconteça, porque as pessoas ficam inibidas

de investir em uma energia mais limpa. Então isso tÍava o nosso crescimento. É o que não acontece na China,

Gugu. E isso é o que acontece na China e em outros países que incentiva a produção de energia limpa. Então, o

estado do Rio Grande do Norte não é diferente de outros estados em que isso não acontece. Vereador GUGU

BESSÀ saudou a todos os vereadores e ouvintes através da Rádio Obelisco FM. Parabenizou ao vereador Jaime
por essa importantíssima indicação. Ouvi atentamente as palavras dos nobres colegas vereadores. Jaime, na rua

Joel Praxedes mesmo, durante esses 15 dias, acho que eles foram umas 10 vezes trocar essas lâmpadas de LED. É

uma iluminação muito boa, mâs quando chega no período de inverno, elas queimam muito. Temos que nos
prevenir muito à gestão municipal, durante esse período de seis meses de inverno que nós temos, com bastante
lâmpada. Porque não é brincadeira não, já quando você entra ali no carvão, muita lâmpada queimada, eles vão

trocar, mas de repente, no outro dia, quando dá uma chuva, já queima. Temos que rever isso aícom o Medeiros,
que ele está fazendo um brilhante serviço. Eles vão à tarde, quando é no dia que chove à noite, já está queimada,

também várias reclamações do Alto São Geraldo para sair ali no Benedito, na Ponte, queimado também, já

cobrando deles, mâs eles vão, trocam. Eles trocam, mas de repente, quando chove no outro dia, já está queimado,

o problema não é da empresa, que a empresa vai e faz o serviço. À noite funciona, mas quando chove, queima.

Aí tem os outros bairros para eles repor essas lâmpadas. Aíquando chega, já chega um pouco atrasado, às vezes

o cidadão fica um pouco revoltado, mas temos gue ver que está sendo trocado. Não querem defender Medeiros,
nem a Secretaria de lnfraestrutura, Flávio, mas eles estão fazendo o serviço deles, Estão fazendo o serviço deles,

só que tem esse problema, essas lâmpadas de LED. Vereadora ALDACEIÀ colegas vereadores, vereadoras e

população, a cosern hoje foi pÍivatizada. É importante entendermos que, quando se fala em sustentabilidade, em

territorialidade, em fortalecimento de qualidade de vida das pessoas, privatização é nocivo. Hoje, se sente muito
aperreada quando escuto o candidato a governador falando em privatização da UERN, por exemplo. como se tem

definido aí, privatização da CAERN, gostaria de dizer que, quando se comparar com a China, é importante
entendermos os padrões de desenvolvimento chinês, que, inclusive, o Brasil tem reivindicado isso, vocês veem

no evento internacional e praticado muitas dessas pautas. Agora, não cabe a palavra sustentabilidade quando se

defende privatização de serviços públicos. É bom que se diga aqui. lnclusive, o governo do Brasil, o governo do

Rio Grande do Norte, vem muito na linha de que otimize e barateie esses serviços públicos às comunidades que

estão principalmente em situação de vulnerabilidade. É bom a gente ler o cenário a partiÍ das açôes que os

governos estão desenvolvendo para não querer atribuir culpa de forma injusta. ao Governo do Estado. O

presidente colocou o Projeto de Lei Ne 0084/2026 em votação. Projeto aprovado a unanimidade dos vereâdores
presentes na sessão. Registrando o voto do vereador Reginaldo o qual já saíu e deixou seu voto a favor deste
projeto. O mesmo passa a palavra para a 1ê secretária vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, parã

proceder com a leitura da tNDtcAçÃo - Ne (xxr9/2026 - FRANclsco GUTEMBERG BESSA OE ASSIS REQUER A

PAVIMENTAçÃO E ORENAGEM DA RUA MAINHA DIÓGENES, NO BAIRRO ALUÍZIO DIÓGENES, NESTE MUNICÍPIO.

Vereador GUGU BESSA, fez à defesa, disse que ao pedir aqui a compreensão de todos vocês que votam a favor
dessa indicação, que é uma rua muito importante no nosso município, que é uma rua que vai desafogar o trânsito
de Pau dos Ferros sendo pavimentado e drenado. Essa rua Mainha Diógenes, ela fica ali na rua que pega na

Academia lntensa, que vai sair junto com a rua Brasil no Nações Unidâs- A gente conseguindo, de mão dada, nós
todos os três vereadores, que tem certeza que todos os três são cobrados, que aquela rua seja pavimentada, v
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desafogar o trânsito e vai melhorar bastante o tránsito de Pau dos Ferros no nosso município de Pau dos Ferros.

Ali tem importantíssimo, nós temos academia, temos uma revenda de gás, da distribuidora Brasil Gás, temos a

sede do SAMU ali, que é muito importante, para que quando venham fazer o translado e vão para as suas

ocorrências em residências, para pregar os pacientes, para levar, para deslocar até o hospital regional, fica até
mais fácil essa rua tanto pavimentada. Tem certeza que é de benefício da população e é também interesse de

todos os colegas vereadores desta Casa. Vereador GATEGO DO ALHO, colegas vereadores, população, meus

amigos que nos escutam através das nossas redes sociais, dessa Casa legislativa, população do bairro Aluízio

Diógenes. Gostaria aqui de parabenizaÍ o excelentíssimo vereador Gugu 8essa, pela a indicação dessa rua, Mainha
Diógenes, é um pedido antigo do vereador. Todos esses vereadores têm indicação também desse vereador Galego

do Alho, e de outÍos vereadores, é justo a pavimentação dessa rua, que é uma rua que vai desafogar o trânsito da

nossa cidade, melhoria para aquele povo, e lá a gente sabe que tem o SAMU, tem academia intensa, tem vários

moradores ali, que se desloca. Ana Maria é uma mulher que mora lá nessa rua- Ela me cobra isso todas as semanas.

Galego, calça, bairro tal, rua tal, e o vereador Gugu Bessa, mais uma vez, reivindica, junto com esses vereadores,
a pavimentação. Gostaria aqui de pedir a excelente senhora prefeita Mariana, que veja com bons olhos, não só

essa Rua Mainha Dlógenes, mas todas as ruas da cidade de Pâu dos Ferros. A gente sabe que a dificuldade por

pavimentação é difícil, mas a gente tá chegando lá, a gente tá chegando na zona rural, a Bente tá chegando na

maioria dos bairros da nossa cidade. Então com a certeza que essa rua vai ser atendida e aquele pessoal só tem a

agradecer. Vereadora AUOACEIÀ disse que queria aqui, Gugu, reforçar essa sua indicação, inclusive, parabenizá-

lo por ela. Porque assim, gente, sabe que naquele trecho ali há vários serviços essenciais, mas a minha
preocupação central é o SAMU. Porque se pavimentar e drenar aquilo ali, gente, aquele trecho, vai melhora muito

o fluxo nas urgências hospitalares. Quando se trata de saúde, precisamos entender que agilidade, tudo que puder

construir agilidade, precisamos estar lutando por isso, porque muitas vezes se perde uma vida por um segundo

que se atrasou, por um minuto que se atrasou. O serviço do SAMU ali, se pavimentar a Mainha Diógenes, com

certeza, todos os serviços essenciais ali vão ser contemplados, mas, principalmente, o SAMU. E, SAMU, vocês

sabem do que se trata. 5ão urgências, são urgências de urgências mesmo. Mariana, coloca aí como prioridade.

lnclusive, essa indicação já foi pauta em legislaturas anteriores, por vários vareadores e vareadoras. Então, não

tem como estar adiando, não tem como. Saúde pública, principalmente o foco central. Vereadora DOMICIANA

LOPES, Gugu, gostaria aqui de parabenizar você, porque, olha, é uma das ruas onde a gente mais recebe esse

pedido, principalmente por mães, com mães de crianças que vão para as escolas. lsso é um pedido constante,
porque desafogaria alitanto a lndependência, como ali a José Alves, seria uma das três ruas mais acessadas com

essa rua sendo pavimentada. Porque o pessoal que vem pela Rua das Lavandas já vem por ali, já para evitar. E nós

sabemos como essa rua está nesse período, que fica um período com um acesso mais dificultoso. Então seria por

demais importante que o executivo pudesse olhar para ali. É uma rua extremamente movimentada, mesmo sem

ser pavimentada, ela é extremamente movimentada, já para cortar o caminho. E, sendo pavimentada, é como a

professora também está falando, contempla o SAMU, contempla o ambiente escolar também, porque ali o fluxo

é muito gÍande de pessoas das Nações Unidas, da Aluízio Diógenes, que vêm, para os trabalhadores também.

Então, que realmente o executivo possa ter um olhar diferenciado para aquela rua. Vereador REGINALDO ALVES.

nobres pares, público aqui presente, e todos os demais que nos acompanham através das redes sociais. Queria,

de certa foÍma, te parabenizar pela propositura e intenção de buscar a pavimentação de uma rua tão estratégica

e importante do nosso município. Porque, veja ó, as ruas da cldade de Pau dos Ferros deveriam seguir um grau

de hierarquização de prioridades. E confesso, Gugu, que essa rua é, sim, uma das que necessita urgentemente ser

pavimentada. Porque, veia só, não só o Samu, mas muitos esqueceram que a poucos metros dali fica uma escola

pública, que está sendo edificada a Escola Municipal Professor Severino Bezerra. Então, o tráfego do bairro Nações

Unidas, Benedito e muitos outros bairros, Manoel Deodato, vai trafegar por aquela localidade ali. Então, vai

diminuir o trânsito da cidade de Pau dos Ferros ali na avenida principal e, sendo assim, vai dar uma melhor

trafegabilidade, vai diminuir acidentes e muitas outras coisas também devido ao engarrafamento e outras coisas

que é oriundo de cidades que têm uma principal via como trafegabilidade. E ali, com a abertura daquela rua ali,

sendo pavimentada ou até mesmo asfaltada, vai dar uma melhor escoação ao tráfego da nossa cidade. Então,

bem assertivo sua propositura, é algo que realmente, de fato, necessita do empenho desta Casa legislativa para

que realmente, de fato, seja pavimentada aquela via tão importante que é a rua Mainha Diógenes, ali no bairro
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Aloísio Diógenes. Então, bem assertivo. Temos que pensar na praça de eventos também, o tráfego para os carros

ali, a questão da escola municipal do professor Severino Bezerra. o Samu, e muitas outras coisas que tornam
aquela rua prioritária para a pavimentação, Deus vai. Então, muito bem assertivo e tem o apoio desse vereador
aí na intenção de buscar a pavimentação dessa referida rua. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, parabenizou o
vereador Gutemberg Bessa, pela importante indicação. Ao mesmo tempo que falo a todos os vereadores aqui
nessa sessão, são os vereadores, que estão nas casas, nos bairros, recebendo demanda da população, e é muito
importante estarmos discutindo aqui, a cada dia, a infraestrutura da cidade. Trazer melhorias na infraestrutura,
não é só uma obrigação de nós, enquanto legisladores, mas também nosso trabalho está cobrando ao municÍpio,
ao Poder Executivo diariamente. E fica muito feliz, Gugu, que você trazer uma matéria como essa, lá no Riacho do
meio, a gente tem alguns problemas pontuais e que precisam ser vistos também. Rua Maria Simão, que é uma

rua de constante alagamento lá. Rua Valdir Lopes também, é uma rua que tem muitas reclamações. Entre outras
ruas, tem umas cinco ou seis ruas que precisam demais que o município chegue junto da população para sanar

um pouco dos problemas. Vereador GUGU BESSA, Quero aqui agradecer a todos pelas as palavras e também ficar
aberto para todos subscreverem essa indicação. Porque como diz, não é só o vereador Gugu que tem que ganhar

a população e nós desta Casa, porque não é só o Gugu não, aqui nós temos que botaÍ nós três vereadores, que a

gente tão demandado, a gente conseguir muitas, podemos conseguir cada vez mais para Pau dos Ferros. E nós
que representamos essa cidade de Pau dos Ferros, que fomos os escolhidos, a gente tem que andar de mãos

dadas, todos nós. Porque âqui a gente está representando a sociedade pauferrense. Tenho certeza que vamos

lutar por essa Rua Mainha Diógenes, como também vocês lá foram várias vezes cobrados também por essa rua,

porque é uma rua bastante importante para Pau dos Ferros, que vai trafegar vários carros e vários cidadãos que

vai a destino da Rafael Fernandes, vai para UERN, Reginaldo. Também temos que lembrar também do colégio,

temos também que se lembrar da unidade de saúde também que foi construída lá também no Aluízio Diógenes,

que é muito importante para o nosso município. E aquifica aberto pra quem quiser subscrever. Vereador GIISON

REGO, nobres pares é de suma importância a indicação do vereador daquela rua, inclusive, está intrafegável

mesmo, ela está intransitável. É uma avenida ali, diz que faz academia ali e jogo bola também. É o seguinte, logo

mais à frente ali, para você passar se der uma chuva, a gente tem que deixar o carro um pouco distânte da arena

por isso. Sem contar aqui, como próprio falou. E a acessibilidade também para a FINECAP, para o trânsito de Pau

dos Ferros, para não ir todo mundo pela João Alves de Queiroz. E aí, essa indicação do Gugu é bem-vindo por isso,

porque vai pavimentando ali, melhorando a situação daquela rua, o fluxo vai ficar melhor pela nossa cidade.

Então, parabéns, Gugu, pela iniciativa, parabéns aos nobres padres por acatar essa indicação do Nobre Par. O

presidente colocou a lndicação Ne 0m9/2026, em votação. lndicação aprovada a unanimidade dos vereadores
presentes nessa sessão. O mesmo, passou a palavra a 1e Secretária, Vereadorâ FRANCISCA ITACIRAAIRES NUNES,

para proceder com a leitura da lNDlcÂçÂo - Ne 0035/2025 - FRÂNC|SCA ITACTRA AIRES NUNES, REQUER A

PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA FRANCISCO DE PAULA FERNANDES, NO BAIRRO CHICO CAJÁ, NESTE

MUNICÍPlO. Vereadora BOtlÍ{HA AIRES, fez a defesa, nobres pares, visitantes aqui presentes, todos que estão

nos acompanhando através das transmissões da Rádio Obelisco e das nossas redes da internet. Neste momento,

a gente está aqui mais uma vez, em discussão sobre a questão de pavimentação e drenagem da rua Francisco de

Paula Fernandes, lá no bairro Chico Cajá, neste município. Esta rua foi uma das ruas que, no ano que passou,

fizemos este levantamento, e colocamos um documento solicitando lá dos nossos representantes, lá em Brasília,

e ainda não tivemos uma resposta concreta. E aqui nós estamos mais uma vez, solicitando aqui de nossa senhora

prefeita Mariana Almeida, para que esta rua entre no grupo de ruas que vão ser calçadas aqui no nosso município.

É lá no bairro Chico cajá, nas proximidades daquelas casas que são construídas pela Caixa Econômica. E estamos

aqui sendo porta-voz dos moradores desta rua, lá no nosso Chico Cajá, esperamos que a nossa solicitação seja

atendida. Falar dos transtornos que uma rua não pavimentada causa, nós não é nem necessário falar, porque a

gente sâbe que dificulta o acesso, dificulta a valorização do imóvel, e a gente sabe que tem ruas que não transitam

carro por estarem tão danificadas. Então, estamos aqui contando com o apoio dos colegas vereadores. O

presidente colocou a lndicação Ne 0035/2026, em votação. lndicação aprovada a unanimidade dos vereadores
presentes nessa sessão. O mesmo, passou a palavra a 1s Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRAAIRES NUNES,

para proceder com a leitura da lNDlcAçÁo - Ne q)52l20:r5 - ALAÍ{Y SAMUET IOPES, DE FREITAS REQUER A
PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA BRASIt, NO BAIRRO NAçÔE5 UNIDAS, NESTE MUNICíPIO. VETEAdOT ALANY

t,.$
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SAMUEL, fez a defesa, aos nobres colegas vereadores, público que nos assiste, observando aqui, só nessa sessão,

são sete pedidos, são sete indicações para alimentação e drenagem de rua, para ver como está a situação. São os

pedidos da população a gente não dá vencimento ao total de pedidos. A gente tem conhecimento do empenho

da gestão Mariana Almeida, e do nosso amigo Flávio também, lá que sempre muito disponível, como a Aldaceia

falou dele aqui, sempre procurando, a gente sempre traz outros problemas, como de drenagem, outros
problemas que já vem de anteriores, de gestões anteriores, do próprio crescimento desorganizado, aliás,

acelerado do nosso município, não se acompanhou com essa pavimentação de tamanha importância. A Avenida

Brasil não é diferente das demais. É uma que sofre devido à falta de pavimentação, de drenagem. É constante os

pedidos de lá dos moradores desta rua. Então pediu aos amigos que vamos somar força, vamos continuar nessa

batalha e que Mariana Almeida consiga também executar essas obras, que é de suma importância para a nossa

população. Então a Avenida Brasil está aqui hoje, pedindo em nome dos moradores dessa rua, para que a gente

possa conseguir esse grandioso benefício para eles. Vereadora ALDACEIÀ caros colegas vereadores, vereadoras,

público que participa desta sessão presencialmente ou através da rádio Obelisco e através das redes sociais. Alany,

essa tua indicação para pavimentação e drenagem da Avenida Brasil, que bom você trazer. Mais um, mais um

vereador atendendo aos apelos constantes da comunidade que mora ali. Lembra que em 2021, traziam uma

indicação dessa. Lá nós temos Joana Dark, Joãozinho de Caetano, temos Bia, Hugo Leonardo, tanta gente que

mora ali, que vive pedindo, pedindo, pedindo e pedindo. Gente, aquela avenida tem um alto, mas pode até

encarecer um pouco, mas não tanto. Penso que ela precisa êstar, sim, no leque de prioridades. Vocês lembram

se a Avenida Brasil entrou naquela lista de pavimentações? não está lembrando e não visualizou para falar a

verdade. Então, para reforçar essa sua indicação, que já vem sendo votada aqui também há alguns tempos, queria

pedir a Mariana Almeida, ao secretário da lnfraestrutura, do Meio Ambiente, da Saúde, enfim, a toda gestão, que

tente ver essa situação, que o povo dali, quando entra ali naquela rua, já é o primeiro papo- É, dos nossos, amigos

e amigas, das pessoas que al! residem. É pedir que seja pavimentado e drenado. Vereador DEUSIVAN SANTOS,

nobres pares. Mais uma vez, estamos aqui falando de infraestrutura. E é um assunto tão gritante em uma cidade

que cresce exponencialmente gue nem Pau dos Ferros, é que, em todas as sessões, a discussão é traga de novo à

tona. E só primeiro pedir a Deus que dê muito discernimento para a gestão pública de Pau dos Ferros, que nossa

cidade cresça, mas que a gente não consiga é esquecer do quanto é necessário estar próximo do povo e ver as

necessidades, as maiores necessidades da nossa população. Então, parabenizo meu amigo Alany Samuel. E, mais

do que isso, faço aqui um apelo a todos nós, três vereadores, que lutamos juntos por essa causa, porque conseguir

dar qualidade de vida à população de Pau dos Ferros não é só nosso querer, não. É nosso dever e lutamos aqui

dia a dia para isso. E sei que juntos a gente consegue bem mais e fazer bem melhor pela população. Vereador

REGINALDO AwEs, mais uma vez, bom dia a todos aqui presentes. Queria aqui, de certa forma, parabenizar o

vereador Alany Samuel pela propositura na tratativa da busca de uma pavimentação de uma rua do bairro onde

eu hoie resido, o bairro Nações Unidas, Avenida Brasil, avenida esç) que faz conexão ali com o mercadinho de

Chaguinha, casada com Joana Dark, professora renomada de muitos anos, que lecionou na educação do nosso

município. Então, dito isso, quero aqui, de certa forma, realmente, de fato, ser solidário e buscar, de certa forma,

o apoio dos colegas para pavimentações de outras ruas do bairro ali, Nações Unidas, que é um bairro muito antigo.

E acredita que tem mais de 30 anos aquele bairro. Se não tiver, está próximo dos 30 anos. E que tem muitas ruas

ainda a serem pavimentadas. Mas, aproveitando a ocasião, queria aqui ver com os nobres pares, com o presidente

da Casa, a questão de, não sei se o projeto de lei de valorização dos servidores já está na Casa aquele do reajuste
que foi dado ainda na gestão de bolinha, para que a gente possa ver isso aíe que possa ser implantado aí, para

que os servidores da Cámara possam de certa forma, estar recebendo esse reajuste ainda no pagamento de.iunho

agora. E outra coisa também, em relação à pertinência do pÍojeto de Google Best, já gue não vou falar na tribuna,

mas queria que, de certa forma, pedir a solidariedade do vereador Gugu Bessa para formular o seu projeto de lei

e inserir a Lei ne 7.713, de 88, nesse projeto de lei, porque você segregar apenas aos portadores de neoplasia

maligna, as pessoas dê câncer, está negando o direito a pessoas que têm outras comorbidades e que têm diÍeito,

como cegueira, cardaopatia grave, então, fazer isso segregando uma lei federal, eu acho que não é legal a gente

na Câmara estar dando exclusividade apenas às pessoas portadoras de câncer, mas que possa estender para o

ROA da Lei ne 7.713, de 88, que é a lei que isenta também o imposto de renda, que é essa mesma leique é adotada

no estado do Rio Grande do Norte, que é cumprido, de certa forma, pela governadora Fátima Bezerra, e que _
r t"0
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também possa ser inserida aqui no nosso município, abrangendo a |ei7.713, de 88, e não segregar simplesmentê
aos portadores de câncer. Vereador GALEGO DO ALHO, aos colegas vereadores, população, meus amigos e minhas

amigas. Gostaria aqui de parabenizar o colega vereador Alany Samuel pela pavimentação e drenagem da rua Brasil

no bairro Nações Unidas. É uma rua muito extensa, é uma rua gue, assim, loãozinho, ele não pode ver a gente,

que ele sempre fala e diz, ô barra esquecido. Queria mandar um abraço também, a Joãozinho, dizer que ele fez o

transplante dele, de rins, está bem, graças a Deus, ele sempre tá vindo a Pau dos Ferros, voltando, porque tem,
né, aquele processo, então Joãozinho, graças a Deus, com muita luta, muito sofrimento, conseguiu o transplante
dele. Agradecer aía quem doou o rins pra que joãozinho voltasse a ter mais qualidade de vida, mais saúde. Então

isso é gratificante, muita luta dele, muito sofrimento, muita batalha, muitas idas e vindas a Natal. E graças a Deus

ele conseguiu um doador compatível com ele e ele está muito feliz, não só ele, mas toda a família. Pois é, Elane,

parabéns a você. E tenho certeza que essa Casa Legislativa, todos eles vão ser favoráveis à sua indicação, porque

â gente sabe que pavimentação é mais qualidade de vida, saúde, e aquele povo merece. Não só essa rua, mas

todas as ruas das Nações Unidas. Vereador GUGU 8ESSA, parabenizou o vereador Alany por essa importantíssima
indicação, como essa indicação que passou agora da Rua Mainha DióBenes, Alany. Todos os colegas votamos a

favor. Tenho certeza que essa rua vai ser votada a favor também, é uma rua que interliga também, passando pela

Nova Zelândia, para pegar a Rua Brasil, que já vai desafogar cada vez mais o trânsito de Pau dos Ferros, que sai lá

nâ frente, perto do Posto Carioca. Só tem a ganhar nós, cidadãos pauferrenses e os que transitam em Pau dos

Ferros. Pode contar sempre com o meu voto e parabenizar, mais uma vez, por essa importante indicação. O

presidente colocou o Projeto de lndicação Ne 0052/2026 em votação. lndicação aprovada a unanimidade dos

vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra a 1! Secretária, Vereadora FRANCISCÁ ITACIRA AIRES

NUNES, para proceder com a leitura da lNDlcAçÃo - Ne 0066/2026 - JosE AwES BENTO REQUER A

PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA AVENTDA UBTRANILTON DEODATO, NO BATRRO PRTNCESTNHA DO OESTE.

Vereador GALEGO DO ALHO, fez a defesa, colegas vereadores, população aqui presente nessa Casa legislativa, é

uma satisfação receber vocês aqui, gostaria aqui de reivindicada a excelentíssima senhora prefeita Mariâna, a

pavimentação e drenagem da avenida Ubiranilton Deodato, no bairro Princesinha do Oeste. A gente sabe das

dificuldades daquela rua. É um pedido feito por aqueles moradores, é um apelo. A gente sabe quando é no período

chuvoso, tem a chuva. Quando é na seca, tem a poeira. Então, gostaria aqui de pedir a você, Mariana, para que

veia com bons olhos essa rua. É um pedido desse vereador e de outros vereadores que aqui iá passaram nessa

casa legislativa. E só o que queria agradecer é a população daquele bairro. Fica aqui o meu apelo, o meu pedido

à prefeita Mariana e ao secretário Flávio, para que vejâ com carinho. Secretário que sempre está atento a esses

vereadores, quando a gente sempre liga, manda uma mensagem, ele está à disposição, ou resolvendo ou não,

mas ele dá uma satisfação e isso é muito gratificante para a gente, saber que a gente está de mãos dadas. Então

fica aqui o apelo desse vereador, a Prefeitura Mariana e o Secretário Flávio. Vereador REGINALDO ALVET saudou

aos nobres padres, público aqui presente, servidor do supermercado Queiroz aqui, que nos honra nesse momento

aí, e todos que nos acompanham aqui neste momento. De certa forma, queria aqui parabenizar o Galego do Alho
pela intenção de buscar mais uma pavimentação para a cidade de Pau dos Ferros, mas, inclusive, o nome dessa

rua leva o nome do pal de Vanessa. E, queria te informar que essa rua foi contemplada com os intertravados

daquele projeto da Codvasp e ela será uma das próximas ruas que será pavimentada na cidade de Pau dos Ferros,

um recurso vindo através da articulação do vereador Reginaldo Alves, do ex-vice-prefeito Renato Alves, junto ao

deputado federal João Maia. A nossa briga, no bom sentido, Gilson, agora é a pavimentação daquela rua tão

movimentada que é a rua da igreja ali que faz adjacência com ela. Porque essa que você propôs galego, ela será

pavimentada com recurso de intertravado da emenda do deputado federal João Maia. E agora uma grande

conquista que a gente poderia buscar seria exatamente a pavimentação daquela rua, daquela igreja que tem ali,

do pastor João Bosco uma igreja que tem ali nas imediações do bairro Manuel Deodato, que é o bairro do pessoal

da família, que fica no Princesinha 2, aquele anexo ali. Então seria bem interessante a gente ver a possibilidade

de buscar a pavimentação também dessa rua, mas tenho a honra e a satisfação, de agradecer a Deus pela

oportunidade de ter me tornado legislador, ter me tornado vereador desta cidade, porque tenho, de certa forma,

com toda humildade, dado uma grânde contribuição para o município de Pau dos Ferros dentro das minhas

competências. Mesmo a questão da pavimentação não ser uma competência do legislador, mas, diante de umê

articulação, nós estamos tendo mais de L1 ruas que estão sendo pavimentadas através da articulação deste
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vereador, que poucas pessoas conhecem, mas aí a gente não busca o mérlto, os holofotes, a gente busca o

resultado, que chegue até a população. E é isso, Vanessa, que a gente tem pautado o nosso mandato, de forma

ética e responsável, na busca cada vez mais de recursos. E este ano não será diferente. Nós teremos vários

recursos que serão direcionados para diversas áreas, de pavimentação à saúde. Logo, estará vindo um recurso

para o município de Pau dos Ferros, para a área da saúde da ordem de 500 mil reais, mas vai vir mais aí no decorrer

do ano. E muitas outras pavimentações também estão por vir aí para beneficiar a população pauferrense. Sempre

com o olhar voltado para o povo, porque quando Deus nos dá essa capacidade de estar aqui representando o

povo, a gente tem que sempre agradecer âo Senhor, ao Senhor Deus. O presidente colocou o Projeto de lndicação

Ns 0066/2026 em votação. lndicação aprovada a unanimidade dos vereadores presentes na sessão. O mesmo,

passou a palavra a 1! Secretária, Vereadora FRANCIS€A ITACIRA AIRES NUNES, para proceder com a leitura da

irrlorcaçÃo - ne oo76/2026 - rosEFA AIDACETA cHAGAs DE oLlvErRA REeUER A DRENAGEM E PAVIMENTAçÃO

Do AcESSo Ao BoA vtSTA, No BAtRRo SÃo GERALDo, NESTE MUNIcíPlo. Vereadora AIDAGE|A, fez a sua defesa,

meus queridos colegas vereadores e vereadoras, público que participa conosco desta sessão, quer seja presencial

ou através da rádio e redes sociais. Gente, quando conversa com os moradores e moradoras lá do Boa Vista, se

sente neles, no olhãr, na fala, o grande sonho de muito tempo de pavimentação e drenagem daquele trecho que

dá acesso à localidade Boa Vista que é Boa Vista, fica ali na proximidade do São Geraldo. Boa Vista, que inclusive

foi nomeada a rua, não foi por você, vereador Gordo, Sebastião Queiroz, a rua foi nomeada em legislaturas

anteriores. Gente, lá é apelativo, há um apelo, nós nos sentimos neles. A trafegabilidade ali é em condições

precárias. Sabe o que é precário? Precário mesmo. São condições precárias a ponto de comprometer a saúde

pública, a resolução problemáticas do dia a dia. Crer sinceramente que pavimentar e drenar aquele trecho, drenar

aquele corredor, passam moradores, moradoras e visitantes cotidianamente. Cotidianamente. E a questão de

segurança pública, de saúde pública, ou seja, cara prefeita, caro Flávio, infraestrutura, enfim, planeiamento, da

gestão. Vamos tentar ver essa questão. Porque o sonho deles é garantir essa pavimentação e drenagem. Esse

sonho eles vêm com eles carregando há muito tempo. Nas campanhas com a prefeita Mariana, conosco, essa

pauta estava posta lá como uma das prioridades daquela comunidade, o Boa Vista. lmpressionante como eles

reivindicam. A primeira coisa que eles reivindicam é esse sonho, dentre outros. Vereador REGINALDO AwES,

parabenizar a vereadora Aldaceia pela propositora na busca do aconselhamento à gestão, a buscar a

pavimentação, a direcionar recursos para a pavimentação daquela referida rua tão importante para o bairro de

conexão com Alto São Geraldo, ltamirã, aquela bifurcação que interliga aqueles dois bairros. Mas, ao mesmo

tempo, quero mais uma vez, reforçar a gestora em um momento pretérito em que conversou com ela' Ela fiCOu

de ver a possibilidade de pavimentar a rua Maria Fernandes de Aquino. Essa rua, que é a rua do vereador Gordo

do Bar, a rua onde residitambém, é a rua do finado Gerson, que Maria Fernandes de Aquino remete exatamente

à mãe de seu Gerson a rua da Academia Vida Ativa, que trafega vários e vários carros que, inclusive, vocês,

vereadores, transitam também ao visitar o Gordo Bar. E a gente vai aguardar o próximo convite para ir tomar um

café lá com ele novamente. E aígostaria, aos nobres pares, de forma respeitosa e coletiva, para a gente buscar,

de certa forma, alguma forma, algum mecanismo para que a gente possa criar força, todos de forma coletiva, e

pavimentar aquela referida rua. Porque não é uma rua longa, é uma rua pequena, mas que trafega ali vários e

vários moradores, tem comércio lá, o comércio lá da tapeçaria, tem a academia vida Ativa, tem a casa do Gordo

do bar que é muito visitada. Então, queria aqui, de certa forma, pedir força de todos vocês. Tínhamos aportado o

recurso do intertravado para ser pavimentado naquela rua, mas, por uma questão de reformulação do projeto,

foi retirado. Mas aía gestora se comprometeu, de certa forma, de pavimentar aquele pequeno trecho. E aíestou

aqui exatamente para reforçar aos nobres edifícios, paÍa que a gente une a força porque se a gente unir força de

forma respeitosa e chegar para a gestão e dizer a importância da pavimentação daquela rua, tem certeza que a

gestora do nosso município vai atender, aquele pedido da pavimentação da rua do vereador Gordo Bar, que mora

É há mais tempo acho, mais de 20 anos. É uma rua, a únaca rua do Benedito que não é pavimentada, Francisco

José. Então aí a gente reforça esse pedido. Em um momento oportuno, que vocêS estiverem com a gestorA

também, solicito que reforce esse pedido da pavimentação daquela rua. Vereador GORDO DO BAR, nobres pares,

população de casa, que nos acompanha também no Facebook, YouTube, Rádio Belisco FM, em especial aí aos

moradores da Boa vista. Essa rua que a nossa colega vereadora, Aldaceia, pede aqui, que seja pavimêntada, esse

acesso, é a sebastião de Queiroz. É o nome do pai de Tutu. E dizer que é mais do que iusto, eu já pedi várias vezes, 
^r '.rJ-)
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tanto a pavimentação e drenagem, como também a iluminação, porque A questão da iluminação, lá à noite É
tem uma certa quantidade de gente.iá considerável morando lá no setor e precisa urgente, urgentíssimo. Então

fica aqui o pedido também, reforçando aqui o pedido, a vereadora Aldaceia, que é a propositora aquida indicação,

mas também que o vereador Gordo do Bar sempre tá com o olhar gratuito pra aquela rua ali. Tanto pra Sebastião

de Queiroz, que nem também pra Avenida ltamirã Nunes de Aquino, que é uma trans vergência, que uma passa

cruza a outra. O presidente colocou o Projeto de lndicação Ne 0076/2026 em votação. lndicação aprovada a

unanimidade dos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra a 1r Secretáraa, Vereadora

FRANCISCA |TACIRA ATRES NUNES, para proceder com a leitura da lNDlcAçÃo - Ne (D85/2026 - DOMICIANA

MARttAc DE ouvEtRA ropEs, REQUER euE sEJA FErrA A pAVrM E NrnçÃo e onrrulcEM DA RUA AFoNSo SILVA,

NO BATRRO DOMTNGOS GAMELEIRA. Vereadora DOMICIANA LOPET fez a sua defesa, novos paÍes, vocês que se

encontram aqui no plenário, como também vocês que nos escutam através das nossas redes sociais. E prestando

atenção, hoje, a maioria foram pedidos de drenagem e pavimentação. E nós sabemos que a nossa cidade passou

por um grande crescimento nos últimos 20 anos. Então foram muitos bairros, muitas construções. os sonhos de

muitas pessoas, que é a aquisição de sua casa própria sendo realizado, isso fez com que aumentassem as ruas e

também nem todas foram ainda contempladas com isso. E por que, mais uma vez, vem aqui trazer esse pedido

da Rua Afonso Silva? É um pedido constante dos moradores. É uma rua também totalmente residencial. E sempre

quando alguns lá nos encontram, dizem, Cadê? Quando é queriai ser a nossa rua? O nosso pedido? Então, mais

uma vez, reforço aqui, e trago esse pedido de pavimentação. É uma rua bastante delicada. Praticamente, ela só

tem uma entrada. A outra parte, que dá para uma saída, tem um pouco de lajeiro lá, o mato também lá, muito

alto. E durante esse período, principalmente esse período chuvoso, a água provoca um pouco tipo umas

craterazinhas. Então é difícil, principalmente para as pessoas que têm acesso apenas de moto. É um pedido

constante, o pessoal pede demais, a rua necessita, necessita de pavimentação, necessita também de uma limpeza,

que seja também passada lá a máquina porque fica difícil o acesso. Então, mais uma vez, tra8o esse pedido e

mandou um alô, um abraço para as meninas daquela rua que sonham com essa pavimentação e essa drenagem,

para que possa trazer mais valorização e mais dignidade para todos os moradores. Vereador REGINALDO ALVES,

parabenou a vereadora Domiciana pela propositura e a intenção de uma pavimentação de uma importante rua

do nosso município, rua essa lá do subtenente Eliezer, mais conhecido como Naldinho. É ali aquela rua, ali na

Domingos Gameleira, perto da casa de César, ali que a Aldaceia conhece muito bem aquele entorno ali. E,

aproveitando a ocasião, gostaria de deixar o meu voto registrado em ata à propositura e terei que me ausentar

agora para um compromisso com minha filha. Vereador JAIME DE CARVALHO, para parabenizar a vereadora

Domiciana e dizer que foi uma coincidência muito grande. Enquanto eu estive em BrasÍlia, pediu que o pessoaldo

meu gabinete píoduzisse exatamente essa indicação porque foi abordado por dois moradores que são dois amigos

muito queridos, inclusive, a professora Alzira Câmara, que reside nessa rua, juntamente com o Naldinho, como

bem falou agora o vereador Reginaldo Alves, e também Judite, que é a mãe do meu Srande amigo, também, Bruno

Werther, que recentemente assumiu o seu cargo lá na Polícia Militar do RN. Então, realmente, é uma rua que.iá

transita há um tempo, é uma rua extremamente complicada, ela dá acesso a outro bairro, mas é uma rua que,

em período de chuva. Ele até me relatou semana passada que, com as chuvas, rebaixa bastante. E aí âcaba com a

parte de baixo dos carros. Ele disse que recentemente teve um idosa lá na rua que sofreu uma queda porque

provoca erosão. São uns buracos bem acentuados que são provocados lá na rua e tem muita gente conhecida ali

no entorno, não apenas na rua, mas que trafega por ali. A rua de Nízia, ali próximo a Nízia, a rua de exatamente,

dos meus amigos Michel e Karol. Tem muitâ gente conhecida ali, ali próximo a Ranilda. Pessoal bem, pessoal

muito amigo, muito próximo, que realmente há muito tempo pede a pavimentação dessa rua Afonso Silva. Então,

eu queria pedir à vereadora se for possível subscrever essa sua indicação, porque, de fato, já presenciou a

necessidade da população e tem sido procurado pelos moradoreS daquela rua para que a Sente reforce esse

pedido de pavimentação. Ele até questionou recentemente, porque entre os moradores, comO é uma rua muito

antiga, eles achavam que existe uma lenda aqui no município que diz, rua taljá consta como calçada, não sabe de

onde as pessoas tiram isso, se existe isso, mas, enfim. O fato é que ele me questionou isso, porque há tanto tempo

que existe essa rua, é uma das primeiras ruas lá do bairro, e nunca foi feita a pavimentação. E não é uma rua tão

larga não, é uma rua estreitinha. Acredito que não seja tão cara assim para ser feita essa pavimentação. Então

fica aqui o registro, os parabéns à vereadora Domiciana e o pedido à gestão municipal de que veja com bons olhos
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essa indicação, porque aquele bairro merece essa pavimentação e os moradores daquela rua em especial. Pediu

para subscrever. O presidente colocou o Projeto de lndicação Ne 0085/2026 em votação. lndicação aprovada a

unanimidade dos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra a 1e Secretária, vereadora

FRANCTSCA |TACIRA ATRES ÍrtUNES, para proceder com a leitura da lNDlcAçÂo - Ne m90/2026 - FRANosco J(xE
FER ANDES DE AQUINo REQUER A PAVIMENTAçÃo E DRENAGEM DA RUA MARIA DIVA NOGUEIRA, BAIRRO

CARVÃO, NESTE MUNTCíPlO. Vereador GORDO DO BAR, fez a defesa, saudou aos nobres pares, população de casa

que nos acompanha através de Facebook, YouTube, Rádio Obelisco FM, população aqui presente, dizer que um

pedido aqui da rua aí, do pessoal da rua, chegou até seu gabinete e esta solicitando aí da gestora que possa ser

atendido esse pedido aí, já que a rua lá, muitos dos vereadores que têm assento nesta Casa conhecem e sabem

que precisam, urgentíssimo- Então fica aqui o pedido do Gabinete Gordo do Bar, juntamente com esses

vereadores que têm assento na Casa. O presidente colocou o Projeto de lndicação Ne m90/2026 em votação.

lndicação aprovada a unanimidade dos vereadores presentes na sessão. O mesmo, encerrou as pautas do dia e

abriu espaço para o pequeno expediente. A começar pelo presidente vereadorJAlME DE CÂRVALHO, saudou mais

uma vez a toda a populaÉo, aos que nos assistem, aos que nos escutam. a população que está aqui presente

também aos servidores dessa casa legislativa. Depois de uma viagem tão expressiva quanto essa que nós fizemos

a Brasília para participar da 253 marcha dos gestores e dos legislatúos municipait não poderia me omitir, deixar

de falar, de agradecer a todos os colegas vereadores pela parceria durante essâ jornada em que estivemos em

Brasília. Muita gente, infelizmente, não agrega valor a essa nossa viagem acreditam que sempre fazem

julgamentos precipitados por não conhecerem o dia-adia do Poder Le8islativo, por não darem valor ao vereador,

ao papel fundamental que o vereador tem no desenvolvimento de políticas públicas no município. A atuação que

temos, não apenas nessa Casa Legislativa, mas a partirdo momento que saímos desse prédio, as pessoas passam

a nos abordar e ainda fazem chacota com a gente dizendo que acabou a história de Ponta da Lança. Nós somos,

sim, a ponta da Lança, nós somos os maiores representantes que a população tem nos nossos bairros, na

pluralidade da nossa sociedade, nas dificuldades que as pessoas têm, porque em todo canto sê encontra um

vereador na rua paÍa trazer a sua reivindicação e para que a gente possa ser porta-voz dos direitos e das

necessidades que a população tem aqui no plenário dessa Casa Legislativa. Então, antes de qualquer coisa,

respeitem os vereadores. Respeitem os votos que são delegados a cada um de nós, porque, além de gente, nós

somos os verdadeiros representantes de todos vocês que nos elegeram- Então, se vocês não tiverem respeito

conosco, jamais vocês estaÍão a favor da democracia. Foi a democracia que nos conferiu esse direito de estarmos

aqui sentados um ao lado do outro, buscando as melhores soluções para a pau dos férreos. Então, não admite,

enquanto presidente dessa Casa Legislativa, que as pes$as que não conhecem o dia a dia, nesse plenário e na

atuação que cada um tem na sua vida privada, que pos$m estar dewiando o foco e falando mal de vereador. É

um grande defensor dos vereadores e, a partir do momento que pisei nessâ Casa Legislativa, hoje é, sim, cada vez

mais certo da importância que o vereador tem para a população de Pau dos Ferros. Tenho certeza que todos se

sentem representados também por essa fala. Vereador Gordo 8ar, Vereador Gilson Rego, Gugu Bessa, Vereadora

Aldaceia, Vereadora Domiciana, Vereador Deusivan, vereadora Eolinha, vereador GaleSo do Alho, todos estão

aqui presenciando e, sem dúvida, estão conferindo a legitimidade dessa fala. Todos eles se sentem representados

porque é assim que a gente se sente no dia a dia aqui dessa Casa. Então, ditas essas palavras, queria dizer e

comunlcar a todos os pauferrenses que nós também aproveitamos boa parte do nosso tempo lá em Brasília para

fazermos visitas aos gabinetes. Nós estivemos com deputados federais, com senadores da República, em busca

dos melhores benefícios para a nossa população. lnclusive, de forma coletiva, nós sentamos com mais de um mês

de antecedência e discutimos quais eram as duas principais pautas que esse legislativo tem sido procurado pela

população para que a gente busque resolutivídade. E as duas pautas eleitas foram a questão da sinalização vertical

e horizontal do centro aqui da nossa cidade e também o problema que a gente vem enfÍentando e de forma

progressiva em relação às pessoat em especial às crianças com transtorno do espectro autista. Então foram

desenvolvidos projetos pelo Poder Executivo, como deve ser, nós participamos de reuniões com o Podêr Executivo

para apresentação dess€s projetos, que foram completas, inclusive com a parte de orçamentos, e batemos a porta

do deputado federal Bennes Leocádio, do deputado federal Fernando Mineiro, da deputada federâl Natália

Bonavides, do deputado federal João Maia, do deputado federal Sar8ento Gonçalves, da senadora, da nossa

senadora Zenaide Maia. Também teve vereadores que estiveram no Sabinete do senador Stevenson Valentim,
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então foram todos protocolados. Alguns nos garantiram a destanação dessas emendas para o nosso município e

nós vamos divulgáJos à medida que essas emendas chegarem porque o pedido foi feito, mas nós queremos,

enquanto vereadores, também sermos respeitados pela nossa representatividade, pela nossa força política e
atuação política. E a gente sabe que, pelo respeito que, às vezes, não conferem na nossa cidade, mas conferem lá

em Brasília, a cada um de nós, nós sabemos que teremos resultados muito expressivos vindos dessa nossa visita

a esses gabinetes. Além de tudo isso, queria que compartilhar com todos vocês a minha gratidão a essa Casa

Legislativa, aos colegas vereadores, aos servidores dessa Casa, porque tem o entendimento que ninguém chega

a canto nenhum sozinho. Ninguém brilha sozinho, ninguém conse8ue alcançar nenhum troféu na vida sozinho,

porque tudo é parte de construção coletiva. E teve a satisfação muito grande, inclusive a Srande surpresa de ter
sido escolhido o nosso proieto aquida Casa, o Câmara Cidadã, o proieto de lei de sua autoria, subscrito pela mesa

diretora e aprovada por todos os colegas vereadores, mas não apenas a inscrição do projeto, a execução dele

toda partilhada com os servidores dessa Casa e com os colegas vereadores- As coisas aqui estão acontecendo

porque nós buscamos, mesmo na diversidade, uma unidade representativa. A gente precisa dessâ união. E essa

Casa tem mostrado e tem feito a diferença à medida que a gente tem aproximado o cidadão da Câmara Municipal

do pau dos Ferros através de açõescomo o Parlamento Jovem, como a Procuradoria da Mulher, como o Primavera

Rosa, como o Programa ldentidade para Todos. São várias ações que a gente vem desenvolvendo mês após mês.

Às vezes é cansativo, às vezes é desgastante, mas é uma tentativa de moírar ao povo que essa Casa é de vocês,

que vocês precisam se aproximar e precisam se interessar a cada dia mais pelas pautas que são discutidas a cada

terça-feira nessa Casa Legislativa. Enüio, tem uma gratidão imensa a todos vocês. Tem certeza que esse prêmio

não é seu, ele é um prêmio da Câmara Municipal de Pau dos Ferros e destinado a todo o povo de Pau dos Ferros.

Aos que votaram neste vereador, aos que votaram em Eolinha, em Deusivan, em Gugu, em Aldaceia, em

Domiciana, no Galego do Alho, em Alany, em MonteiÍo, enfim, todos os vereadores, porque acreditaram que essa

legislatura, a vigésima legislatura, veio sim para fazer a diferença. Então, obriSada a toda a população pauferrense,

obrigado aos colegas vereadores, fez uma menção honrose e grata também à nossa comunicação, sempre venho

reforçando isso, que de forma extremamente criativa, pensando fora da caixinha, conseguiu desenvolver uma

minissérie chamada Proposiçõet uma forma lúdica de explicar ao povo quais são as espécies legislativas, o que é

umaindicação,oqueéumrequerimento,oqueéumprojetodelei,oqueéumaresolução,paraqueopovo
entenda o que é que a gente discute aqui na prática. Então, essa minissérie tamMm foi aprovada entre os 100

melhores projetos. Na verdade, no top 50 dos 60 melhores projetos do Brasil. Então, parabéns a Erismar, a André,

a Gabi, a Samara e, sem dúvida, a participação dos demais que aqui é um trabalho coletivo, ninguém brilha

sozinho. Então, parabéns a todos nós. Nós estamos de parabéns. A Câmara Municipal de Pau dos Ferros é top 1 e

é orgulho para o RN. Tenham certeza disso. E para além disso, quero também fazer o registro aqui de que hoje à

noite nós retomaremos os trabalhos junto com o Poder Executivo, estaremos lá junto da nossa prefeita, na

retomada do prefeitura nos bairros, e nessa gestão, ganhando o nome de Avançando Nosso Bairro, a partir das

17 horas estaremos lá, se Deus quiser, no Manoel Domingos, prestando serviços de cidadania àquele povo nos

aproximando da população, ouvindo as demandas que são tão necessárias para que a gente traga também para

essa casa legislativa e fazemos o convite, usamos a audiência da Rádio Obelisco FM, também as pessoas que nos

assistem através do youTube, para que estejam conosco mais tarde. E por último e não menos importante,

parabenizar ao meu deputado estadual, Galeno Torquato, que nessa última semana celebrou mais um ano de

vida, agradecer pela parceria que não vem de hoje, a parceria, a mão dada a todo o nosso grupo político, as mãos

estendidas a tudo aquilo que conseguiu fazer, abrindo portas em Natal, abrindo portas em Brasília para gue a

prefeita Mariana possa conseguir recursos aqui para o nosso município, dizer a Galeno que Deus, Nossa Senhora

da Conceição e São Miguel Arcanjo possam estar sempre em seu favor, pela sua saúde, pela sua vida, para que

você continue sendo esse forte defensor do povo da região do Alto Oeste. Faço votos que cada um e cada uma

que continue em defesa da nossa população, mas tamtÉm das prerrogativas de cada um de nós enquanto

vereador. Vereadora ALDACEIA, disse que quando ingressou nesta Câmara para exercer o mandato de veÍeadora,

assumiu o compromisso de incessantemente lutar pela população pauferrense. E, a cada dia, esse compromisso

é reafirmado. Semana passada, nós estivemos em Brasília, no processo de formação e de articulaÉo com os

com foco em duas
sabemos que essa

Pau dos Ferros,

gabinetet onde nós levamos pautas coletivas de todos os vereadores e vereadoral

Para que se crie um núcleo de atendimento às crianças com espectro de autismo, E
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levada por todos os vereadores e vereadoras nos Babinetes de todos os parlamentares do RN,

independentemente de partldos. E relembra que o projeto Te Amo, onde foram votados nesta Câmara, no ano
passado, de autoria do nosso gabinete, mas aprovado por unanimidade pelos meus colegas, e depois teve outros
momentos em que vimos que foi sancionada a lei e que estamos na luta para que se Barante cada vez mais esse

atendimento. E no que tange a pautas específicas, inclusive, queria dizer que no que tange a pautas específicas,

o deputado federal FeÍnando Mineiro, Ele garantiu, sendo do PT e vai falar sobre isso aqui a8ora, o deputado

Fernando Minearo falou sobre a aquisição de unidade odontológica móvel para este ano, além das emendas de 1

milhão e 800 mil que ele destinou para a saúde e educação, ele garante para este ano, já garantindo, uma unidade

móvel odontológica. E Natália Bonavides, além das emendas que ela vem destinando, inclusive também para a

pauta do autismo, ela garantiu que no próximo ano, porque não tem mais como destinaremenda esse ano, estará,

sim, comprometida com o destino de recursos para a criação desse núcleo de atendimento às crianças com

espectro de alteza, que vaigarantir a efetividade da lei, do TEAMO, ê ampliar, inclusive. E ao falar aqui sobre uma

pauta muito importante para nós, trabalhadoras e trabalhadores de Pau dos Ferros, da região, do estado e do
país. O presidente Lula, já encaminhou parâ o Congresso Nacional, já tramita no Congresso Nacional o projeto de

lei de redução da jornada seis por um, e quero dizer aqui, povo, vamos acompanhar esse percurso. Vamos ver a

votação dos deputados e senadores do nosso Estado, porque nós precisamos, sim, reduzir a jornada seis por um,

de forma que a gente tenha cinco por dois, dois dias de folga para garantir qualidade de vida sem redução de

salários e com a jornada de 40 horas. Aquela coisa de dizer que isso prejudica a economia, não. Os países que já

adotam essa questão so tiveram crescimento econômico. lnclusive, a 12r edição da Pesquisa Pulso, Pequenos

Negócios, que recentemente o SEBRAE divulgou, mostrou que só vai impulsionar a economia, Sarantir qualidade

de vida aos que traduzem, produzem os trabalhadores e trabalhadoras. E nót mulheres, que temos tripla jornada

de trabalho, e muitos dos homens tamtÉm. E vai gerar também o impulsionamento dos pequenos negócios. Os

pequenos negócios no Brasil hoje representam 95% dos CNPJS e 30% do PlB. Então, pediu a cada trabalhador, a

cada trabalhadora, a população em geral, que acompanhe essas votações, acompanhe a defesa dos políticos que

a gente elege porque nós precisamot sim, de dignidade, de qualidade de vida, a redução da jornada 6 por 1 para

5 por 2, com 40 horas, sem redução dos salários. Vereador DEUSIVAT{ SA,{TOS, saudou a todos e em especial a

todos os colaboradores da Casa que fazem essa Casa se movimentar e chegar a cada dia mais próximo do nosso

povo. É usar o púlpito hoje. Primeiro, para agradecer a Deus. No último dia 21, completou 43 anos. E essa data,

para mim, é muito especial, porque a cada dia que vivemos, temos que agradecer cada vez mais. Vivemos em um

mundo turbulento, louco, em que cada um tem seu pensamento, seu modo de agir, e a gente não sabe o que

acontecerá no dia da manhã, E se ainda estaremos aqui, sou muito grato a Deus, cada minuto que estou aqui

nessa terra. E aproveito para pedir desculpa a todos sabe que não conseguiu republicar um stories, que não

conseguiu ainda chegar com mensagens, mas é muito Brato por tanto amor, por tanta admiração. Também ú
Deus sabe o tamanho do amor que tem pela cidade de Pau dos Feíros e por todos os pauferrenses- E aSora quer

primeiro parabenizar meu presidente pela coragem de vir aqui defender os vereadores. E também quer entrar

nessa defesa, porque somos treze vereadores em uma cidade com mais de 30 mil habitantes. E diariamente

minhas portas são abertas para inúmeras centenas de pessoas. Até colocou no grupo há pouco, que tem uns 100

pedldos e queria muito poder chegaÍ a todos esses 100 pedidos. Acho que é a vontade de todos nós vereadores

aqui. E não é da população não, é das pessoas que confiaram na gente não. Geralmente, as críticas destrutivas,

gue não são construtivas, estamos aqui para receber críticas, e isso também é um dever do vereador, estar apto

a receber críticas, a melhorar cada dia mais. Mas hoje tem o entendimento de um representante do povo que dá

a sua vida, não faço outra coisa além de estar na vereança 24 horas. Ontem chegou em casa, já era quase 11 horas

da noite, porque a gente tem que estar em velório, a gente tem que estar em aniversário, a Sente tem que estar

na casa do doente, do enfermo, a gente tem que estar na casa da dona de casa que não tem comida para botar

para os seus filhos. E quando não estamos lá, a população chega em nossas portas e temos que atender, sim. É

nossa obrigação, não ó enquanto vereador, não. Pois não tem uma obrigação enquanto vereador, tem uma

obrigação enquanto ser humano- E por isso que faz com todo o amor do mundo. Nunca chegou alguém na sua

casa paril as portas serem fechadas na cara de alguém, e isso acredita que seja a mesma coisa para os treze

vereadores- Hoje defendo a vereança porque vÍve a vereança diariamente, 24 horas por dia, e sabe o que é isso.

Então, quando uma pessoa pergunta, diz, o que é que você tem para dizer sobre estaÍ vereador? O que tem para
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dizer que estar vereador é aMicar de tudo na vida. É abdicar de você curtir com a família, porque tem algúm
doente e precisa que você esteja lá no hospital. É abdicar de sua sâúde que você não tem tempo de ir procurar
um tratamento mental, um acompanhamento psicológico, porque você precisa estar na casa de uma pessoa que
esteja mais doente gue você. É abdicar do amor próprio, porque quando chamam você de ladrão, quando
chamam você de qualquer coisa que seja, como viu aqui em alguns comentáriot e acredita, que tem a certeza
que esses comentários vêm de pessoas que queriam estar aqui no nosso lugar, mas que não têm coragem sequer
de estar lá no bairro tentando resolver um problema da população. Então, meus colegas vereadores, é muito
grato a Deus por vivenciar isso, por viver isso, é muito grato por ter vocês nesse caminho comigo durante quatro
anos nessa legislatura. Viu em Brasília agora, que foi, o Ministério Público deu como uma das legislaturas mais
claras e mais objetivas de todo o Brasil tem 100% de clareza com seu eleitorado, com sua população de
transparência. Então, ninguém pode chegar e apontar um dedo sem pÍocurar esses dados, e está no portal de
transparência que se procure. A gente tem uma Câmara que foi premiada nacionalmente porque tem vereadores
que têm bons projetos para a cidade. A gente tem uma Câmara que aberta à população 24 horas por dia, que

nunca chegar aqui em momento de trabalho e esteja fechado. A Bente tem uma Câmara que tem 13 gabinetes lá

em cima e que diariamente recebe centenas, dezenas de pessoas trazendo seus problemas para divídir conosco,
os vereadores. Então é muito Brato a Deus por eíar aqui. E o seu cargo é um caryo dado pelo povo. Serão quatro
anos, e talvez daqui a dois anos não esteja mais aqui. Mas quem vier, quer que quem venha para aqui para Casa

tenha pelo menos um terço do amor que ele tem pela população de Pau dos Ferros. E já vou estar satisfeito.
Então, gente, um beijo no coração de cada um. E a todos que Íazem a Gmara Municipal de Pau dos Ferros, que

carregam móvel quando é para fazer um evento para as mães, que estão aqui na luta para hzer um evento para

as mulheres, muito obrigado a vocês. lsso aqui acontece porque somos juntos e estamos juntos. O presidente
JAIME DE CÂRVAlllO fez suas considerações Íinait agradeço aos colegas vereadores pelas colocações, gostaria
de aproveitar para parabenizâr o vereador Deusivan, que completou ano esses dias. A vereadora Bolinha, que

sábado inicia a sua setima década de vida. Parabenizar também a Gleide, a nossa secretária aqui da Casa que no
dia 2 completou mais um ano devida. Enfim, celebrar a vida é sempre muito importante. Agradecer à população
que esteve pacientemente conosco disse que gostaria de comunicar também à nossa população informando que,

na próxima semana, a nossa sessão ordinária não acontecerá na terça-feira. Nós publicaremos nas redes sociais,
possivelmente ocorrerá na quarta-fein, em virtude de um evênto da Procuradoria da Mulher, que vai envolver
todas as vereadoras, mas ainda estamos entrando em consenso em relação a um horário em que todos os

vereadores possam participar para quê a gente não perca essa sessão ordinária da próxima semana. O presidente
JAIME DE CARVAIIIO COSTA NETO, declarou encerrada a 08a sessão ordiruíria da 2a sessão legislativa dô 20e

legislatura da Câmara Municipal da Pau dos Ferros. E para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora -
1e Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento de Atiene
Deniles Queiroz de Souza Mendes na condição de Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as)

demais vereadores e vereadoras presentes, mediante lista de presençâ dos vereadores e vereadoras, constante
no Livro de Registro de Presença das Sêssôes desta Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 11 de maio de 2026.

Jaime de Ca

pres

o Neto Fra res Nunes

1e SecretáÍia
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